

Zprávy z Crete.

Seti jest již u konce a ovsy se již pěkně zelenají. Osmnáct pšenice jest letos ve velmi pěkném stavu a slibuje velmi dobrou žniť. Tráva v pastvínkách se již zelená a dobytek se již pase zase venku. Chlapci po městě mají již práci neb jest jich vidět všude pino s kravami na provozech, vypásajícími kousky travníků okolo cest. Slivky a jahody již kvetou a pakli nepříjde již žádný mráz, bude přece dost aspoň některého ovoce. Zahradky jsou již v plném proudu a zelenina začíná pěkně růsti. Počasí jest poněkud chladné, poslední dny však za to přišel pěkný déšť, jehož bylo již třeba, neb byla půda silně povrchu okoralá. Zdá se, že náhled hvězdářů Flammariona, o příchodu studeného jara jest správný. Hvězdář tento tvrdí, že následkem velkých slunečních skvrn jest vyzařováno více slunečního tepla, které působilo mírnou zimu, však z jara se následkem toho začalo rozhrívati tuze mnoho ledu a sněhu na severním pólu a studené proudy vody od pólu ochladily tak moře, že nastalo mnoho mlhy a studených dešťů, které ochladily zase vzduch nad pevninami. Kdykoliv máme mírnou zimu, jest vždy pozdní jaro a dlouho do léta chladno, což se zde potvrdilo již po několik roků. Nyní ale jest snad již tuze pozdě na mrazy a když bude dost mlh a dešťů, tak to bude zase obilí prospěšné.

Následující české párky si vyzvedly povolení k sňatku ve Wilber: Ed. Král se s. Annou Homolkovou; Ed. B. Ženíšek se s. Aněžkou Fišerovou a Jos. Stehlík se s. Minnie Bráňovou.

Hřebec Voltar z rodiny Percheron, 5 let starý, bude tuto sezónu v maštali Spádt Bros., Crete, Neb. Cena připoštění jest \$15.00. Budeme opatrní, aby se nehoda nestala, nejame však zodpovědní za neštěstí, jež by se mohlo stát.

Crete Horse Breeding Co.

Starý kupt. M. B. Meisner, jeden z nejstarších osadníků zde a veterán z občanské války byl raněn utrvicí minulý týden a krátce na to zemřel.

Výstava obrazů ve vyšší škole minulý týden odbyvaná byla velmi bohatá, a vystaveny byly kopie a fotografie některých z nejlepších děl našich a evropských prvňáků malířů. Mezi obrazy jsme viděli též obraz mistra Brožíka "Kolumbus na dvoře královských manželů španělských, Ferdinanda a Isabelly." Návštěva byla každý den dosti slušná a vybráno bylo dosti vstupného, že si bude vyšší škola moci zakoupiti slušný počet pěkných obrazů.

Členky spolku W. C. T. U. podaly městské radě protesty proti zdejším hostinským, aby jim nebyla vydána license, na základě, že neměly na svých petičích dostatečný počet podpisů. Agitovaly pilně a použily všech prostředků jim známých,

aby docílily čeho si přejí. Vypsaly jména všech občanů, kteří se podepsali na žádosti hostinských a žádaly, aby byla jména tato uveřejněna ve zdejších časopisech. Crete Democrat jim to odmítl i za peníze, poněvadž by to prý marně dělalo špatnou vůli mezi občany ale Crete Vidette-Herald jim jména uveřejnil, však jako oznámkou jen za dobré zaplacení. Minulé soboty odhývala městská rada zvláštní schůzi za tímto účelem, aby se projednalo o tomto protestu. Ženy napřed žádaly, aby museli všichni hostinští znovu podati žádosti a znovu nechali podepsati své petice, poněvadž prý nebylo dost podpisů a některé podpisy byly neplatné. Však po přehlednutí žádosti městská rada jim zamítla většinu protestů a ženy tedy žádaly, aby aspoň Jva, Jelinek a Holček museli podati nové žádosti, poněvadž prý neměli dost zákonných podpisů. Městská rada to vzala v úvahu a bude se prý o tom ještě jednou jednati, však nebude z toho asi nic, neb při poslední volbě zvoleni byli přívrženci otevřených hostinců a temperenclářské ženy asi málo s nimi dokáží.

Pozemky na prodej.

Mám na prodej několik tisíc akřů posemků v okresu Edmunds, a výstavnostmi i bez nich, cena \$10 za akr a výše. Kdo si přeje něco bližšího, nechť se laskavě obrátí na W. S. Chmelík,

Crete, Nebr.

Pan F. J. Sadílek dlel minulý týden v našem městě za obchodem.

Cesty po mokřem jaru jsou ještě ve velmi špatném pořádku. Když bylo hluboké bláto, rozjezdily se a pak náhle uschly, tak že je těžko větší náklad vésti. Bylo by velmi dobře, kdyby rolníci cesty každý podle svého pozemku uvláčili pomocí kusu dřeva, čímž by se srovnaly a byly by brzy zase dobré, tak asi jako dělají v lowě, kde byl přijat nový zákon, že musejí být cesty nejméně desetkrát do roka pomocí těžké klády uvláčeny. Toto nedá tak mnoho práce a cesty by se udržovaly v pěkném pořádku. Zde se sice používá velký skrabák na cesty, tažený buď šesti páry koní, aneb parním strojem, ale to se koná obyčejně až na podzim, když byly cesty již jakž takž srovnány a kdy je toho nejvíce třeba, po jaru, se nedělá obyčejně nic.

Sotva vyschla půda, již se začalo hráti zase v mlč a minulý týden sehrála první hra v mlč mezi dvěma místními četami a sice četa z východní strany a četa ze západní strany. Při hře vyhrála četa z východní strany.

Po celý týden se sbíralo zde na neštěstím postižené v San Franciscu a sebral se značný počet dárek a peněz. Za stržené peníze zakoupena kára mouky a poslána hned po B. & M. dráze do San Franciscu. Nyní se agituje mezi rolníky, aby se sebralo ještě dosti na káru kukuřičné mouky, která by byla též hned poslána. Občané z okolí Dorchester a Friend poslali zase 500 buřtů brambor a 100 pytlů mouky a kára byla též hned poslána. Zdejší české spolky též agitují a odbyvaly zvláštní schůzi za účelem sebrání peněz k podpoře postižených krajanů. Studenti z Doanovy kolleje sebrali mezi sebou \$35 a lože Rytířů Pythiových povolila \$20.

Minulý týden obdržel zdejší mlýn objednávku na rychlo od pomocného výboru ze San Franciscu na káru kukuřičné mouky, která byla hned ten samý den poslána po dráze B. & M. na tichomořský břeh.

Minulý týden v pondělí byl

den sázení stromů, však zde si toho nikdo tak dalece nevšímal. Pouze pošta a banky byly zavřeny a několik stromů vzazeno a to bylo vše. Na sázení stromů bylo již poněkud pozdě, neb se stromy již začaly silně rozvíjet. Každá nová památní slavnost má ze začátku jakousi příťažlivost a jeví se nějaký čas o ní zájem, brzy ale sevední a zájem o ni utuchne a pak si na ni málokdo vzpomene.

Jak z ohlášky na jiném místě viděti, bude tímto týdnem znovu otevřen velezávod The Crete Mercantile Co. v Crete, kterýž minulých několik týdnů byl nově upravován, přestavován a rozšiřován. Naši čtenářové v Saline Co. dojísta nepřehlédnou jejich ohlášku a súčasní se té slavnosti znovuotevření, aby sobě přehlédli novou úpravu, nové zboží a nové ceny této nejpodnikavější ze všech firem v Saline County.

Máme nyní ve městě pět parních pístů a sice na prádelně, ve vodárně, v masečně, v továrně na díže a v elevatoru Goodellovu, které pravidelně trpí rámus ráno, v poledne a večer, což dodává městu jakéhosi velkoměstského náteru. Crete roste a s ním i rámus po městě.

Minulý týden započato zase s kropením ulic a bylo to též v čas, neb na začátku týdne bylo dosti prachu a silný vítr, tak že by bylo po ulicích celá mračna prachu.

Přátelé dostali zde dopis od p. Jana Procházký, bývalého zdejšího občana, který byl v San Franciscu v době zemětřesení a sotva se svou manželkou vyvázni životem. Vypisuje strašné spousty a píše, že zprávy v novinách nebyly přehány. Poslal též číselo novin San Francisco Examiner, za dne 22. dubna, které vypisuje hrůzy dne. Pan Procházka nyní mešká v Port Costa v hotelu.

Odbývala se výroční schůze golfového klubu, při níž byl M. E. Haight zvolen za předsedu a M. H. Fleming za tajemníka a pokladníka.

Minulý týden přišel do našeho města houf trampů, kteří ale byli policií brzy posláni dále. Minulé neděle přijelo do města našeho několik veselých hochů z Lincoln a Čekajice na vlak, na nádraží opatřili si sud piva, ale když začali tropit velký hluk, telefonoval agent Hines pro policii, která je vstříčila do lapáku. Večer před odjezdem nákladního vlaku byl puštěni a doprovozeni na dráhu, a s vlakem hned odejeli. Zapřísáhli prý se, že již do Crete hned tak nepojedou.

Státní nebraský odbor hospodářský vypsál ceny v obnosu \$150 hochům, kteří vypěstují nejvíce a nejlepší kukuřici a sice chlapci, který vypěstuje nejvíce a nejlepší kukuřice vlastnoručně na jednom akru, dostane se \$50; následujícímu \$40; třetímu \$30; čtvrtému \$20 a pátému \$10. Chlapci musí býti pod 18 roků stáří. Musí si sami připravit půdu, zasázeti kukuřici, ovratiti a sklídati ji. Každý kdo se chce súčasníti tohoto kontestu, musí nechat zapati své jméno v úřadovně tajemníka státního hospodářského odboru do 20. května a přihlášku má adresovati na W. R. Mellor, secretary of State Board of Agriculture, Lincoln, Neb. — Akr, na němž chce chlapec kukuřici vypěstovati, má býti před třemi sousedy změřen, a kukuřice má býti před nimi vylompána a zvýšena a výsledek má býti sepsán a odpřísáhnut před notářem do 1. listopadu. Každý kontestant má též připojiti podrobnou zprávu, jak vykonával práci, jaké hnojivo upotřebil, pakli jaké povahy půdy, a má zaslat deset klasů na zkásku.

The Crete Mercantile Co.

oznamují své

Jarní Otevření na 5. května.

Po šest plných týdnů nepořádku přicházíme nyní před Vás s ohlášením o dohotovení našich zdokonalení. Náš krásný nový krám, úplně přestavený a velmi zvětšený, jest nyní pohotov a ku obchodování. Učinili jsme mnohé změny, a tesari, papírníci, barvíři a zedníci jsou konečně hotovi a odešli. Každé oddělení bylo zvětšeno a dvě nová oddělení připojena. Odstěhovali jsme naše zásoby obuvi do vedlejší budovy a obě jsou spojeny klenbou. Široké chodby po celém krámě poskytnou nám nyní příležitost posloužit Vám rychleji a pohodlněji.

Máme vyloženu nejuplněnější zásobu zboží, jaká se nalézá kdekoliv v Saline County. Nedožadujeme se Vašeho obchodu proto, že máme největší krám, nýbrž proto, že máme nejmenší ceny.

Zveme Vás ku našemu otevření. Máme některé velmi pěkné souveniry, totiž dárky na památku, pro ženské a přičiníme se všemožně, abychom připravili Vám příjemné přivítání, každému jednotlivému z Vás,

v sobotu 5. května.

Ceny v platnosti až do 12. května.

The Crete Mercantile Co.,

CRETE, NEBR.

Dr. F. A. Motis,

ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ

210-711 First Bldg.
12th & O Street, LINCOLN, NEB.



8 Splošná důvěra, můžete se obrátit na nás v nemocích st...
Specialista v dětské korpusek městské.

John Kozlik, v Crete,

.....má na skladě.....

velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky

na nejlevnější ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle
všechné opravy obuvi. Veďte salonu p. Marka.

151f

Hospodářské knihy

Kaňkapecký Národní Tiskárny, URBAN, J. B. BROS. & CO., CHICAGO, ILL.

Dále největší výběr knih, silových a speciálních divadelních též na silnější ceny.